
1. 다음 대응표를 보고 바르게 말한 것은 어느 것입니까?
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① y는 x 에 반비례합니다.

② x와 y 의 곱이 일정하다.

③ x에 대한 y 의 비의 값이 일정합니다.

④ y는 x 에 정비례도, 반비례도 하지 않습니다.

⑤ y는 x에 정비례 하지 않습니다.

x 값이 1씩 늘어남에 따라

y 값은
1

2
배씩 늘어납니다.

그러므로 정비례관계이며 식은

y =
1

2
× x입니다.

해설



2. 다음 중 y 가 x 에 정비례하는 것을 고르시오.

①
x 1 2 3 6
y 6 3 2 1 ②

x 1 2 3 4
y 2 3 4 5

③
x 1 2 3 4
y 3 5 7 9 ④

x 1 2 3 4
y 1 4 9 16

⑤
x 2 4 6 8
y 1 2 3 4

정비례 관계는 x 의 값이
2 배, 3 배, 4 배, · · · 될 때
y 의 값도 2 배, 3 배, 4 배, · · ·
되는 것이므로 ⑤ 이 정비례 관계입니다.

해설



3. 다음 중 y 가 x 에 정비례 하는 것을 모두 고르시오.

①
x 1 2 3 4
y 12 6 4 3 ②

x 1 2 3 4
y 2 3 4 5

③
x 1 2 3 4
y 2 4 6 8 ④

x 1 2 3 4
y 4 3 2 1

⑤
x 1 2 3 4
y 3 6 9 12

정비례 관계는 x 의 값이
2 배, 3 배, 4 배,· · · 될 때
y 의 값도 2 배, 3 배, 4 배,· · ·
되는 것이므로 ③번, ⑤번 입니다.

해설



4. A = 35 × 의 약수가 18 개일 때, □ 안에 들어갈 수 있는 최소의
자연수는?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10

A = 35 × 에서

약수의 개수가 18 개이면 가 가장 작은 소인수 2 일 때

= 22 = 4

해설



5. 22 × 는 약수의 개수가 12 개인 자연수이다. 다음 중 안에
알맞은 수 중 가장 작은 자연수는?

① 4 ② 8 ③ 15 ④ 30 ⑤ 32

12 = (2 + 1) × (1 + 1) × (1 + 1) 이므로

= a × b (a, b 는 소수),
a , 2, b , 2 이므로 가장 작은 소수는 3 × 5 ,
∴ = 15

해설



6. 56 × 의 약수의 개수가 21 개일 때, 안에 들어갈 수
있는 자연수 중 가장 작은 것은?

① 1 ② 4 ③ 9 ④ 16 ⑤ 25

21 = 7 × 3 = (6 + 1) × (2 + 1)

에 알맞은 가장 작은 자연수는 22 = 4

∴ 4

해설


